

# 金湖年貨大街今登場 縣長期能活絡當地商圈

# 金門日報

二一二四九號

KINMEN DAILY NEWS  
發行：陳榮昌  
人長  
今日二大張售新台幣六元  
印刷者：本報印刷廠

4712826389011

01月 01月  
06、09  
星期六 星期二

浯江家具特賣！  
新屋免費規劃  
浯江大飯店  
小資成家特惠中  
年終最後一檔  
上午11點至晚上8點

社址：8135 金門縣金湖鎮成功村一號  
服務電話：(082)三三二三七四、三三二四六〇 傳真電話：三三二九九五

前往視察整備情形，聽取金湖鎮公所說明攤商整備、動線管制、配套活動及未來發展等。盼藉以爲金門觀光夜市做準備，並滾動式修正，分期

（記者陳麗好／金湖報導）  
「金湖年貨大街」系列活動今（5）日起登場，縣長陳福海昨（4）率領參議張瑞心、觀光處處長許績鑫及工務處、建設處等局處主管前往視察年貨大街整備情形，聽取金湖鎮公所說明攤商整備、動線管制、配套活動及未來發展等。盼藉以爲金門觀

推出，結合周邊資源，吸引人潮，活絡商圈經濟。

「金湖年貨大街」系列活動自今日起至1月22日止，在金湖鎮新市里籃球場周邊展開，期間每日下午1時至晚間9時，活動並訂於明（6）日下午2時舉辦「開幕式」。廠商正如火如荼進場準備以迎接今（5）日登場的活動，縣長陳福海昨日率相關處室主管前往視察整備情形，聽取金湖鎮公所說明活動配套措施及未來發展規劃。

（陳麗好攝）  
縣長陳福海表示，金門「五鄉鎮五

親子公園域，並思考在太陽舉辦水舞及夜間動態活動，並與小西湖、金龜巖做串聯；未來將在新市里籃球場以及菜市場周邊發展「觀光市集」，藉以擴大創客頭銜優勢，包括大湖田正六公園可

促進商圈經濟。



（陳麗好攝）





# 辭歲迎新 佛光童軍團辦親子聯誼活動快樂迎接2024



上、金門佛光童軍團歲末活動，參加團員們合影；下、金門佛光童軍團歲末親子聯誼，安排多項溫馨活動辭歲迎新。（佛光童軍團提供）

民曆紀事

喜神：東正南  
財神：南日沖  
日煞：狗42歲  
宜祭祀出行  
不宣

# 歡迎訂閱金門日報

戶以免訂  
台區個資每月  
上費每月  
費180元

郵政劃撥  
帳戶報社帳  
號17768530

## 刊登廣告 閱讀紙洽本經部 訂報請：社理部 電話：332374 傳真：330884

效廣告新穎  
設長躍躍刊訂  
廣告・優惠  
宏版面  
提供編排  
期廣告  
敬請登報  
本報  
並收藏  
資料存值

# 兩岸藝文交流協會 傳承推廣發揚旗袍民族舞蹈



金門縣兩岸藝文交流協會舉行旗袍民族舞蹈研習教學活動。

記者陳冠霖／綜合報導  
金門縣兩岸藝文交流協會日前舉行一場引人注目的師資培訓以及旗袍民族舞蹈研習教學活動，吸引了衆多舞蹈愛好者和藝文交流者的參與。這場在金門縣兩岸藝文交流協會主辦的活動不僅成功地展現了旗袍民族舞蹈的優美魅力，更為參與者帶來了一場深度而多元的文化饗宴。

活動現場，嘉賓和與會者聚一堂，共同見證了這次豐富多彩的活動。馬雪峰理事長表示，活動的目的是為了推廣、傳承和發揚旗袍民族舞蹈，同時加深兩岸文化交流，讓更多人享受中華優美藝術的魅力。

金門縣議員王國代、金門縣紅十字會榮譽會長王水彰、金城代表會大陳子芸等貴賓蒞臨現場與學員們同樂，王國代的掌聲和祝賀。

除了精彩的舞蹈表演外，活動還提供了旗袍秀和茶藝品嘗。

該會理事長馬雪峰表示，這次活動的主要目的是透過舞蹈、教學環節，充分展現了中華優美藝術的多樣魅力。同時，被表揚的優秀個人和團體也受到了熱烈的掌聲和祝賀。

除了精彩的舞蹈表演外，活動還提供了旗袍秀和茶藝品嘗，這些活動增添了參與者的互動感與參與度。

1/9 《金門留念》紀錄片導演返金門

記者莊煥寧／金城報導  
金門縣榮服處長游文勇（左三）訪樂寶義大利森活館  
大利森活館總經理張強生（右二）。  
（金門榮民服務處提供）

成榮民「張強生先生所投資的新項目，主要販賣義大利知名品牌「T-LAB」的鍋子及廚房產品。張強生熱衷於回饋地區，他特地邀請金門榮服處長蒞臨參觀。

游文勇處長進行了深入的交流，他們討論了關於退除役官兵的就業問題以及推出回饋鄉親的政策等相關事項。張強生先生表示，樂寶義大利森活館的特色在於引進了義大利優

退除役官兵的就業問題以及推出回饋鄉親的政策等相關事項。張強生先生表示，樂寶義大利森活館的特色在於引進了義大利優

## 為榮民覓求職路 榮服處訪樂寶義大利森活館

記者辛亦斌／綜合報導  
金門縣榮服處長游文勇（左三）訪樂寶義大利森活館  
大利森活館總經理張強生（右二）。  
（金門榮民服務處提供）

成榮民「張強生先生所投資的新項目，主要販賣義大利知名品牌「T-LAB」的鍋子及廚房產品。張強生熱衷於回饋地區，他特地邀請金門榮服處長蒞臨參觀。

游文勇處長進行了深入的交流，他們討論了關於退除役官兵的就業問題以及推出回饋鄉親的政策等相關事項。張強生先生表示，樂寶義大利森活館的特色在於引進了義大利優

退除役官兵的就業問題以及推出回饋鄉親的政策等相關事項。張強生先生表示，樂寶義大利森活館的特色在於引進了義大利優

成榮民「張強生先生所投資的新項目，主要販賣義大利知名品牌「T-LAB」的鍋子及廚房產品。張強生熱衷於回饋地區，他特地邀請金門榮服處長蒞臨參觀。

游文勇處長進行了深入的交流，他們討論了關於退除役官兵的就業問題以及推出回饋鄉親的政策等相關事項。張強生先生表示，樂寶義大利森活館的特色在於引進了義大利優

退除役官兵的就業問題以及推出回饋鄉親的政策等相關事項。張強生先生表示，樂寶義大利森活館的特色在於引進了義大利優

成榮民「張強生先生所投資的新項目，主要販賣義大利知名品牌「T-LAB」的鍋子及廚房產品。張強生熱衷於回饋地區，他特地邀請金門榮服處長蒞臨參觀。

游文勇處長進行了深入的交流，他們討論了關於退除役官兵的就業問題以及推出回饋鄉親的政策等相關事項。張強生先生表示，樂寶義大利森活館的特色在於引進了義大利優

退除役官兵的就業問題以及推出回饋鄉親的政策等相關事項。張強生先生表示，樂寶義大利森活館的特色在於引進了義大利優

成榮民「張強生先生所投資的新項目，主要販賣義大利知名品牌「T-LAB」的鍋子及廚房產品。張強生熱衷於回饋地區，他特地邀請金門榮服處長蒞臨參觀。

游文勇處長進行了深入的交流，他們討論了關於退除役官兵的就業問題以及推出回饋鄉親的政策等相關事項。張強生先生表示，樂寶義大利森活館的特色在於引進了義大利優

退除役官兵的就業問題以及推出回饋鄉親的政策等相關事項。張強生先生表示，樂寶義大利森活館的特色在於引進了義大利優



## 說些有關廈門的事

◎洪明傑

、房租樣樣都要錢，由於不具備所在國的身分，學費與本地生不同，需付國際學生費用。另外，還得忍受一個家分散兩地的牽掛及思念。當然，事情有成功也有失敗的。幾年前認識一位從廈門來陪讀的媽媽。不久前，又見陪讀媽媽與夫婿來訪。原來孩子已進入加州史丹佛大學。兩人過來美國探望孩子，順道北上舊地重遊。除此，我也會遇到來自南京、北京、上海等各地的陪讀媽媽。數日前，與一位來自北京的陪讀媽媽閒聊，說，在北京原有一份不錯的工作，等孩子完成課業上了大學，回去是否還能覓得好工作就不得而知了，言談中難免有幾分不捨。

在兩岸隔絕的童年，常聽長輩講述早年赴廈門的種種經歷，心中難免產生憧憬嚮往。後來金廈小三通通航，終於有機會從故鄉到近在咫尺的對岸。第一次抵達廈門外海，被沿著海岸一整排高聳的大樓所震撼，

隨後逛了中山路及鼓浪嶼。鼓浪嶼是廈門島旁的一座小島嶼，面積不到2平方公里，目前已成為觀光客麇集的景點。島上禁行車輛巷道縱橫如織，有為數衆多的閩南建築及各式中西合璧樓房。我曾獨自前往島上遊覽數回，每回在巷道彳亍盤桓數小時。記得在中山路新華書局購得散文選集兩冊，櫃台以「鹹草」幫我將書綑綁。這種以水草經處理具有強韌性的鹹草，昔日家鄉豬肉攤則用來綁豬肉，方便消費者提著走。有趣的是，兩岸對於水草有不同的使用方式。雖然早年用水草來幫顧客包紮物品不見得完善，但比目前塑膠袋使用要來得環保。

近日，認識一位年輕女子S，與先生一塊過來，目前兩人已找到工作，並租了房子，定居了下來。S來自武夷山下一處小村莊，在廈門工作，個性樸實開朗。曾說故鄉茶樹環繞，山澗溪流清澈，想必是一處美

麗的茶鄉。我告訴她，我有一位阿姨，媽媽的妹妹，也會住廈門：

童年，驚訝聽母親說，我有一位阿姨住在廈門。當年姨丈來自廈門，來家鄉當警官，就這樣認識了阿姨。兩人結婚後，回廈門。後來，國共發生內戰，兩岸的往來通信接觸完全隔絕。直到1987年，大陸對外開放後，母親才有機會前往大陸與阿姨見面。見面時，兩姊妹已被分隔將近40年了。遺憾的，外祖父此時已過世，再也沒機會見到自己的女兒。S說，以前也曾聽說不少由於戰事而使得家人分隔兩地的消息，這種事真令人傷痛。

在母親探訪過阿姨後，有一年，我們這些晚輩，大姊、姊夫及幾位家人，一起前往廈門拜訪姨丈阿姨及認識表兄弟；順道走訪廈門大學、南普陀寺及海上絲路的起點泉州。雖然，目前母親與廈門阿姨已不在人世，但兩姊妹幾十年來在現實時空下，無法往來，彼此交談，是相當無奈的。

由於戰亂，相信有不少家庭被迫分隔兩地，這種例子應該不在少數；甚至，有些親人在戰火中傷亡犧牲。所謂「和平無價」，對故鄉長期飽受戰爭蹂躪的鄉人來說，心中體會尤其深刻。

## 留學篇

◎許翼銘

我是出金門島赴台灣讀書，不是出國深造，大家請勿被標題所誤導

，我是出自國民九年義務教育第六屆畢業生，金門比台灣早舉辦四年，在台灣當時只到第二屆，所以我台灣的同學都丈二金剛摸不著頭緒，說「那耶安呢」！也難怪因那個時代沒有Google可查。

我是九年國民義務教育的不良品，要去報效國家從軍長輩不準，又不想屈就於高職，讀高中又沒有實力，就是僥倖混到畢業，那時大學的錄取率是5%，要擠進大學窄門對我講是登天難也，考高職自覺得成就太低，怕將來無法在社會上與人競爭，其實後來我覺得失算了，我如果讀高職，以我對電機的興趣、天份、執著的精神及我勤勞的個性，將來無論在鐵工方面或水電工程，我應該會是個信用良好，有接不完工作的賺錢大老闆，而那時我卻異想天開鎖定五專，因爲我是中庸的「粉絲」，比上不足比下有餘，其實是向「錢」看齊。

記得那時我們的導師姓李是名華儒，他要我們尊敬性工作者—俗稱831，一爲她們保護著地區的女性，二爲她們是地區經濟的貢獻者，導師曾舉例說她們到街上蘋果一次買3、4個，那時一顆蘋果8元，而導師的月薪大約只能買250個，現在全聯社最貴的蘋果一顆大約20元。

我終於效法祖先坐船渡海到台灣求取功名，那時尚無民航飛機航班，要到民國76年才有，據說當初金門要開放民航公司，C民航公司委託金門縣政府調查，其在地民衆乘坐飛機的意願，做爲開闢航線的損益比，無奈遇到不用功的金門縣政府官員沒認真的調查，導致C航空公司誤判，拱手讓給F航空公司經

營，結果本來面臨破產的公司卻賺翻了。

我終於在新頭海灘漫長的時間等待坐登陸艇赴台，依靠台中舅舅住處，此時天空的皎潔月光，但在沉重的心裏也變得暗淡無光，到了台中也報考高中及五專，報考高中是試水溫，結果考一百分，上了倒數第二名的高中，心真是涼了半截，六神無主，料想到此生將無「錢」途了。

我台中的兩位舅舅都在做水果生意，所以每天都會帶回賣相不好的水果，尤其是蘋果，表妹、弟都吃膩了不吃，我每天都吃5、6顆，但吃了一星期後也怕了，此時想到國小的國語日報有一則故事，大意是一個國王想吃天下美食，但來獻美食的，都做不出適合於國王的口味，而被砍頭，其中有一位小朋友獻計，但國王聽成「擴」肚子最好吃，國王視他爲小孩子來鬧的，就把他趕出宮，後來因爲國王的昏庸無能，被推翻逃到深山，因飢餓難耐而吃野菜，卻覺得美味可口，那時他才如夢初醒，當年小朋友講的是餓肚子，不是「鵝」的肚子，是故餓肚子及吃不到，才是最好吃的。

當我正爲五專聯考煩惱一籌莫展時，我的表哥也是應屆畢業生，他目標是高職，五專他沒報名，他就將他在補習班的習題借我讀，我想也只好死馬當活馬醫，因這將是我承受命運激烈的一撞擊，故閉關苦讀了一個星期，而後戰戰兢兢的赴台中地區的五專聯考，在等待放榜時那種心情真是寝食難安，如坐針氈，等待時間是如此的漫長，但終於還是要面對，當我收到五專聯考成績通知單，手抖著打開觀看，真是嚇了一跳，我的乖乖隆咚，我趕快再看信的封面收件人，的確寫我的名字，郵差沒寄錯地方，我記得分數是399分（因差1分就是400

分），那時的滿分是600分，這時我才恍然大悟，不是金門小孩程度不如台灣，而是補教界的厲害，這讓我想

到古今應該皆如此，想我金門古代有數十位進士，應該有其補教名師的指導吧！又如我女兒考大學時是、是以後段的名次錄取，但大學畢業她是那班的第一名，這就是高中有補習班、而大學要全掌真槍實彈，以自己的實力拚輸贏。

五專分數的分發它會附上屆，各校科的錄取基本分數供參考，我的分數可錄取當時第一等學校台中商專，但我對那要坐在辦公室裡數別人的鈔票沒興趣，第二等學校是中山醫專的醫事技術科，它的門檻分數我記得是285分，而我興趣的科系分數都不高就可錄取，爲了不辜負我的高分數，我就傻傻的選擇醫事技術科，那時也不知道這科到底是何出路，結果去報榜時，它的錄取最低分數竟然是410分，我只能是個備取生，只有懷著顆忐忑不安的心等待沒來報到的，還好祖上有德上蒼佑佑，我終於榜上，後來聽說我們這屆是該校創校以來最強的一屆，且後也無來者，就此篤定進入這所台中地區五專第二等的學校，人生有夢最美，夢想是人生奮鬥的動力和目標，但無論是築夢或者要實現夢想，都必需全力以赴，朝著標竿直奔前進，人生不管做什麼夢都可以，唯獨不能做白日夢。

但這所學校好奇怪，它的開學通知日竟然是在十月的中旬，因在我的認知一般開學應該是9月初才對，所以爲了慎重起見，在8月下旬時到學校察看並問學校的職員，確認開學日期的確在十月中旬，我想我能幸運考上此學校，不可稍有閃失，而掉入萬丈深淵而不自覺，我又在9月底到學校再次問學校職員結果也是一樣10月中旬開學。

在日思夜盼下，學校終於真的在10月中旬開學，也終於落下心中大石，進入先前夢想的五專學涯之路，先新生訓練二天，但開學首先第一難關就是這所學校沒有宿舍，要在茫茫人海之中找一位室友合租一間房屋，剛開始不知我們這一屆也有一位金門男性同學，另一位是別科系的女性金門人，後來我與同鄉的同學合租一間房屋直到畢業，也因愛屋及烏，我的家族跟他的家族互相往來接處融洽，在租屋期間，我們也發揮金門人「助人爲快樂之本」的特性，不求回報的憨厚精神，幫助其中一家房東蓋廁所，我們的蓋廁所可是從排污管、排水管、排電線管、埋地基砌磚塊、灌水泥頂層一氣呵成，集設計師、水電師、土水師一手包辦又免費的萬能天才，而後又搬至另一家幫房東將房子前庭院的泥土地鋪上水泥，也幫過房東洗水塔，重新更換過濾材料，那時鄉村自來水大都挖深水井，在將水抽到屋頂的水泥池子內（那時沒有像現在有不鏽鋼水塔那麼方便），因爲深水井一般是硬水，所以要加過濾材料，時間雖隔50年，其擺放的程序我還記憶猶新，池子底層放大鵝卵石、在上放小鵝卵石，我們建議在小鵝石上加放二層紗窗網以免木炭屑滲落下來、再上放木炭、再上放棕櫚，但我們將棕櫚去掉改良爲鋪上三層紗窗網，再上放細沙子、再上放一塊磚頭，是怕出水管的水沖到細沙造成破壞，另外也將做蛋糕的秘訣傳授給房東太太，但房東太太說：她做的蛋糕怎無法蒸出像我做出軟綿綿的樣子，甚至是一坨糊糊的，我跟她說那是你打蛋的速度太慢了，時間又太久的關係，她說我很厲害沒看到她的操作，卻能說出她的癥結所在，我可是糕餅世家，打從娘胎就烙上其基因。

（上）

## 金湖鎮太湖路一段的「志家塘」

◎陳俊偉



最近筆者花了不少時間在步行拍攝、確認新湖里的一些文物史蹟、名勝景點、古人生活遺跡等，其中有一類型是難度最高的挑戰：池塘溝渠。

池塘溝渠爲什麼困難，原因不外乎以下幾點因素：儲水排水的功能性，使得它們本身就從存在著危險性，其次則隨著日久失修，不少池塘溝渠已經湮滅，或者正在湮滅中，草叢裏面不免又有蛇蟲蚊蚋存焉。每念及金門當地出產黑白相間的雨傘節，令人脊椎發涼。實在話，倘若研究者缺乏信仰，在家使用GOOGLE衛星地圖仔細檢索說不定效用同等。何況這年頭是鍵盤戰士當道，使用者從八歲到八十八歲。相反的，積極進行田野調查和現

地考證的路線好像正陷入十分不利的窘境。

圖片中的志家塘是一個容易被忽略的地景。當一旁的石船頭隨著道路拓寬而重現風華、報章刊登之際，志家塘依然是志家塘（民國五十七年修築，負責人：陸志家，部隊：擎天部隊），而且它一旁原本還有一個大小僅約一半的池塘也已經被今人覆土充實。筆者查閱《金門縣志：96年續修》〈農業志〉（頁三一六至三一九），列表中沒有這些池塘的存在痕跡。

然而這些看似不起眼的池塘溝渠，或者曾經是先民辛勤拓墾的遺跡，或者曾經是軍管時期軍隊對當地的民生建設之一。趁著最近剛好有拍到一些照片留存，加上本文條目的存在，多多少少撫慰一下這座被遺忘的軍墾池塘。目前《金門日報》的檢索系統似乎一九七五年至二〇〇二年的報紙難以追溯，不知道有沒有已經前輩捕捉了志家塘更早期的風采。

## 哲學之道駐足

◎蔡振念

最初櫻花飄落之際，有些情緒  
正在蒸蒸鬱熟，琵琶湖分流的水聲  
伴著西田幾多郎散策的腳步，輾過  
關雪滿眼荆棘，鏗然如裂帛東風  
你終於明白，那是旅途中的一點悲傷

你也是東風，悄然張起花樹簾幕  
張起灰白的髮，不斷漂泊，矜持  
拉開一種傲岸距離，並且塗改  
生活如你蒼茫詩句，剝復否泰  
都是歲月臉色，都是你的暮色晚渡

註：橋本關雪—1883年生於神戶，京都畫壇新南畫的旗手，卒於1945年。

## 愛的語言

◎蔡忠修

沒有遺憾  
所以沒有任何遺言  
因爲天荒所以地老  
因爲海枯所以石爛  
因爲天涯所以海角  
愛在眼裡  
所以一把傘  
走在路上  
嘩嘩波瀨  
妳說這是回家路上  
心臟不小心滑倒的聲音



# 英美日12國警告葉門叛軍 繼攻擊商船後果自負

「中央社記者陳至中台北4日電」  
北市國中生命案引發社會關注，教育部長潘文忠今天表示，將調整校園安全檢查機制，區分行抽查、緊急檢查2樣態，預計最快在新的學期（今年2月）將新規定上路。

教育部今天邀集六都代表、學生、家長、教師團體，召開校園安全諮詢會，對於「學校訂定教師輔導與管教學生辦法注意事項」中的校園安全檢查機制、陪同人員彈性措施、明定學生權益等，有了初步的共識，但仍有許多細節待後續研議。

新北市國中生命案發生後，多個教育團體都反映，現行的校園安全檢查機制（例如搜書包）過於嚴格，包括要有相當理由或證據認定學生涉嫌犯罪或攜帶違禁物品，搜查時要全程錄影且有學生、家長、教師代表陪同等，在實務上教職員擔心被投訴，根本不敢進行安全檢

**查新機制最**

**最快三月起上路**

要求錄影和留下檢查紀錄，作爲備查，避免後續引發師生衝突；也仍會要求先經過一定的「會商」程序，由複數教職員討論敲定，防止出現「個別教師針對個別學生」的紛爭，也避免單獨教師須承擔一切。

另外，校園安全檢查的陪同人員部分，教育部擬增加規定，彈性尊重學生會幹部是否參與。如果學生會提出陪同參與的意願，學校不可拒絕。

教育部後續還會明訂安全檢查的作業流程，包括要由學務處安排適當場所進行檢查，以保護學生隱私，且要宣讀權益等。如果查獲違禁品，學務處沒收或保管時須拍照保存，如涉及違法事項，則要通報警方。

潘文忠表示，有關「學校訂定教師輔導與管教學生辦法注意事項」，會在近日加緊討論，預計在新的學期（今年2月）上路。其餘包括中介機制的檢討、提升輔導人力量和服務量能等，也會及早和加速進行。

是會  
「的  
表等  
田學  
，師  
是按  
一定  
一定  
是普  
訪表  
，擬  
抽查  
，擬  
機制  
定的  
一定  
是普  
，師  
物品  
是按  
對緊  
後續  
方。

〔中央社記者陳韻聿倫敦3日專電〕英、美、日等12個國家今天發布聯合聲明，強力要求葉門反政府武裝組織「青年運動」(Houthis)即刻停止對紅海商船的非法攻擊、釋放遭違法扣留的船隻和船員，否則「後果自負」。

加入聯合聲明的國家有英國、美國、日本、澳洲、巴林、比利時、加拿大、丹麥、德國、義大利、荷蘭、紐西蘭。

各國強調聯合聲明是對「青年運動」的明確「警告」。聲明指出，「青年運動」刻意攻擊民用船舶和海軍艦艇，毫無合法正當理由。

巴勒斯坦伊斯蘭激進軍事

組織「哈瑪斯」(Hamas) 於 8 日正式向哈瑪斯宣戰，「青年運動」則自 10 月中旬行經紅海一帶的船艦發動，並宣稱目標僅為與以色列的船艦。不過，以英國為例，去月遭攻擊的約 20 艘船舶中半數為在英國註冊，或者包含英國公民、貨物目的英國。

聯合聲明提到，「青年」的攻擊行動不僅使用無人駕駛的小船，更動用反艦彈道，此為前所未見。「青年」對商用及其他船舶的攻擊威脅航行自由，而航行是全球貿易活動的基石。聲明指出，全球近 15 %

去年以色列起向攻擊列有年12月地為船員船員護行動」；美荷蘭。美國國防部過20個國家同美國家婉拒公開宣戰，希望在19日名單上，希臘、斯汀指出有希臘軍加入，部分國家似乎有意與希臘聯手，繁榮守護行動分析指出，這在以哈戰爭的背景下，「繁榮守護行動」的風險升高有關，後，法國國防部持採取行動確域的航行自由，執行相關任務。

拿大、義大利、英國國防部部長奧斯汀（Austin）說，部分異名參加。但法國船艦依

擊「青年運動」。報導援引英國官方消息來源指出，英方考慮的選項包括空襲葉門境內「青年運動」相關標的物、派遣特種部隊破壞「青年運動」所屬船隻。此外，為向「青年運動」發布「最後警告」並遊說其他盟友加入發表聯合聲明，英、美政府已運作數日。

今天的聯合聲明可視為對「青年運動」的「最後警告」。

英國首相蘇納克（Rishi Sunak）表示，英國永遠會為捍衛航行自由採取行動，英國國防大臣夏普斯（Grant Shapps）指出，若受伊朗支持的「青年運動」繼續讓無辜生命陷於險境並威脅全球經濟，英國將毫不遲疑採取必要、且符合比例原則的行動。

A silhouette of a naval ship, possibly a destroyer or frigate, is positioned in the lower center of the frame. The ship is silhouetted against a vibrant orange and yellow sunset sky. The horizon line is visible in the distance, and the water in the foreground is dark and textured.

英軍空驅逐艦「鑽石」11月下旬駛往中東，執行表定區域安全任務，隨後於12月加入由美國領導的「繁榮守護行動」，回應葉門反政府武裝組織「青年運動」在紅海攻擊商船。

（英國國防部提供）

貿易行經紅海，包括 8% 的球穀物貿易、12% 的石油海運，以及 8% 的液化天然氣海運。國際船運公司持續改道繞行南非好望角（Cape of Good Hope），這不僅拉高航運成本，更導致貨品運輸延遲數週，危害糧食、燃料、人道援助等關鍵物資的流通。

此外，「青年運動」的攻擊行動讓來自世界不同地方的人無端受害。聲明指出，這樣的重大國際問題必須以國際聯合行動回應。

去年 12 月 19 日，在美國領導下，共計 10 個國家宣布啓動「繁榮守護行動」（Operation Prosperity Guardian）特遣小組，各國將進行任務協調，在紅海共同維護航行自由與安全。當時包括美、英、法等名列「繁榮守護行動」的國家在此之前已於紅海及周邊水域部署船艦。

根據 19 日發布的名單，參加「繁榮守護行動」的國家有美、英、法、義大利、荷蘭、西班牙、挪威、加拿大、巴林、西班牙塞席爾。這些國家之中，今天加入發表聯合聲明的包括英、

義大利國防部表示，將派遣船艦至紅海，但這是回應義大利船東們的請求，而不是「繁榮守護行動」的一環。西班牙國防部則指出，僅會參加由北大西洋公約組織（NATO）領導或經歐洲聯盟（EU）協調的任務，不會單方面參加在紅海的行動。

根據公開資料，各國參與「繁榮守護行動」的方式不同，可以是部署船艦，或僅是派遣人員。此外，部分國家原本即在相關水域執行安全任務，區域內也有由39個國家組成、目前由美國和英國擔任領導角色的鬆散聯盟「聯合海上部隊」（Combined Maritime Forces, CMF）。

相關國家因此可以「執行區域內既有任務」為由，對外與「繁榮守護行動」保持距離，同時透過CMF等區域安全架構，各國仍有可能加大打擊「青年運動」等武裝組織的力道。

英國「泰晤士報」（The Times）報導，英、美政府近日持續衡量各類軍事選項，以回

紐世·美  
下

持續緩和  
的水準  
勞開始  
溫超乎  
flation  
(O-  
子意料  
回歸正  
鍵在於  
旺盛，  
航班與  
工航空  
待更便  
其他旅  
恒漲勢  
離險境。  
首先，油價下跌有助於整體  
膨降溫，但油價向來起伏不定  
一旦產油地區陷入動盪造成油  
意外大漲，壓制通膨將更加困  
。其次，地緣政治也是風險來  
，駛經紅海的商船近期屢遭攻  
就是一例。全球商貿重要航道  
入大亂，問題如持續且惡化，  
能導致貨品價格上漲。  
去年尾聲通膨趨緩程度可能

**名城有線電視綜合台**  
112年1月5日 CH22 签開幕

113年1月5日 CH33 節目表	
電	07:00~08:00 名城報報
的計程車	08:00~09:00 金門故事島 教育傳承與創生
是汽	09:00~10:00 咱ㄟ好厝邊 有麵的早午餐
日本	10:00~11:00 金門頭家來開講 水資源管理
動	11:00~12:00 名城報報
怪手	12:00~13:00 金門故事島 教育傳承與創生
清理	13:00~14:00 尚姐聊金門
殘骸	14:00~15:00 黃氏家廟奠安
。	15:00~16:00 咱ㄟ好厝邊 有麵的早午餐
竹內表示，元旦當天，他正在家中帶孫子，	16:00~17:00 金門頭家來開講 水資源管理
面突然開始搖晃，而且愈來愈劇烈，持續大概半	17:00~18:00 名城報報
小時	18:00~19:00 金門故事島 教育傳承與創生
。	19:00~20:00 咱ㄟ好厝邊 有麵的早午餐
。	20:00~21:00 黃氏家廟奠安
。	21:00~22:00 金門頭家來開講 水資源管理
。	22:00~23:00 名城報報
。	23:00~24:00 金門故事島 教育傳承與創生
。	24:00~01:00 咱ㄟ好厝邊 有麵的早午餐
。	01:00~02:00 金門頭家來開講 水資源管理
。	02:00~03:00 名城報報

責任編輯／孫珮瑄

綜合觀察，夏立夫預期通膨將持續緩和。倘若如此，聯準會為